

Todavía lo del trigo

En algunos pueblos del Alto Aragón, se vende al precio que se puede, por debajo de la tasa

En algunos pueblos del Alto Aragón—según me escriben—, se están vendiendo los trigos al precio que pueden, y desde luego, bastante por bajo del precio de tasa. Necesitan hacer pagos los modestos cosecheros, los pequeños labradores,

Para salir al paso de estos abusos, aparte de las sanciones que se deben imponer a las infracciones comprobadas, como las que se prueben, tiene el ministro que dirigirse a los agricultores como lo hace en estas líneas, para rogarles encarecidamente en defensa de sus propios intereses que no se dejen captar por las demandas de los compradores a precio por bajo de la tasa, en la seguridad de que el Gobierno se preocupa de facilitarles los medios crediticios necesarios para que reteniendo su trigo disminuyan las ofertas de venta y se consolide definitivamente el mercado.

Visado por la censura

no hay más remedio que vender a cualquier precio para cumplir con los acreedores. Esto, naturalmente, no es cosa que se produzca ahora, como un hecho insólito. Es cosa de siempre; ocurre todos los años. Y como los modestos cosecheros y pequeños labradores no tienen otra salida para sus privaciones y necesidades—hasta los presentes momentos—;

A tal fin, en el Consejo de ministros celebrado hoy se acordó que antes de que se consuman los 50 millones de pesetas, adscritos al servicio nacional de crédito agrícola para la regulación del mercado del trigo, se aumenten las disponibilidades de aquel organismo, y a tal fin destinar otros 50 millones de pesetas. Además, inmediatamente se dictarán las disposiciones oportunas para que el servicio nacional de préstamos se lleve a cabo con la celeridad necesaria. Y también se preocupa el Gobierno de apartar los obstáculos que se opongan a que tanto la Banca privada como las Cajas de ahorros incrementen la prestación de sus servicios de crédito a los agricultores, esperando confiadamente que tales organismos prestarán su colaboración a esta obra que resulta eminentemente patriótica.

Visado por la censura

Para evitar esos abusos, para salir al paso de esas inmundicias, para impedir esos despojos, el anterior ministro de Agricultura del Gobierno de la República, don Cirilo del Río, dictó el Decreto de la tasa; ese Decreto que tanto ha dado que hablar, que tantas campañas tendenciosas ha desencadenado y que con tanta persistencia han intentado burlar los acaparadores y agiotistas.

Seguro, pues, el ministro de poder facilitar a la agricultura los medios precisos para lograr la revalorización de productos tan esenciales como el trigo, se hace público este requerimiento para que, teniendo confianza en la actuación ministerial, defiendan sus propios intereses acudiendo al crédito y no malvendiendo su trigo, cuyo precio oficial es el legítimamente remunerador».

Pero ese Decreto no llega, no lo dejan llegar los grandes negociantes, a los pequeños pueblos.

Esta nota del que era ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, es la más terminante condenación de la avaricia y del afán de lucro de los que explotan las necesidades de los agricultores. Y es la inclinación del camino que han de seguir para escapar de ellos.

Una de las más inicuas campañas que se han hecho contra la Generalidad de Cataluña, con el pretexto de que impedía la entrada de trigos, de que ponía fronteras a los productos de las otras regiones—defalle falso de toda falsedad como se comprobó—ha sido porque se obligaba a demostrar que se adquiría el trigo en el punto de origen; de manos del pequeño labrador, del modesto cosechero, al precio de tasa, a 50 pesetas los 100 kilos, teniendo que resultar aquí de 55 a 57 pesetas, según la distancia de las regiones.

Los modestos cosecheros, los pequeños propietarios del Alto Aragón, tomen buena nota de lo expuesto y no consentan que se burla la tasa. Y si ya han hecho víctimas de su desaprensión y de su avaricia los acaparadores, denuncienlos a las autoridades, que tienen el deber de proceder contra ellos. El cumplimiento de las disposiciones legales está por encima de todo.

Y una prueba de los abusos de los acaparadores y de la adquisición a bajo precio de dicho cereal, confirmando lo antes expuesto, está en la siguiente nota hecha pública por el citado señor Del Río:

Visado por la censura

«Este Ministerio que viene prestando preferente atención al problema de la regulación del mercado de trigo, considerando de un alto interés nacional la estricta observancia del precio de tasa, en beneficio de los agricultores, tan necesitados hasta ahora de la protección del Poder público, ha recibido por diversos conductos informes de que en varias regiones, la avaricia y el afán de lucro de algunos compradores de trigo, explotando las necesidades de los agricultores, han conseguido hacer compras de aquel cereal por bajo del precio legal.

José Gaya Picón.
 Barcelona, 1934.

Apunte de una sesión municipal

No fué función taurina, lo fué municipal la que celebró el Ayuntamiento el día treinta de Octubre.

Orden del día de poca monta. Informes de las Comisiones municipales respectivas.

Informes que algunos quedaron para dormir sobre la mesa, no sabemos hasta cuándo.

Suponemos que pronto los harán despertar del letargo.

Ojos avizores los contemplan para que el sueño sea corto.

El nuevo despertar producirá quizá contrariedades.

Saldrá enseguida el plumero, que ya se vió anteayer.

«Dou does», dicen los latinos, aunque aquí no sabemos traducirlo.

Dicen algunos que la clave está en la Administración del Matadero y también dice la copla:

«Lagartijo tiene un hijo que lo quiere meter fraile...»

De la sesión municipal del miércoles

Decíamos ayer... que una vez proyectados los claros resplandores de la luz sobre el alumbrado en discusión, seguimos avanzando.

El concejal señor Ferrer Susín, por su parte, denuncia la construcción irregular de una casa que no sigue en perfecta alineación con las exigencias del plano que debe existir según se desprende de una su inspección ocular.

Sobre esta edificación, que para unos ha perdido la línea y otros la encuentran aceptable, se entabla una prolífica discusión. En el «proceloso mar de confusiones» que nos sume la diversidad de criterios, resalta cual hábil timonel la discreción presidencial, llevando a buen puerto el debate. A pesar de las argumentaciones de firios y troyanos, el señor Ferrer Susín insiste en que se derribe, pero por fin se aprueba el dictamen.

Por nuestra cuenta debemos añadir que tratándose del caso particularísimo de la calle de Mesnaderos, consideramos fundamental lo de la línea, puesto que exige una rígida alineación la perfecta formación de mesnaderos.

La municipalización del alumbrado es objeto de un recurso contencioso de La Hidro-Eléctrica, y los taxistas solicitan se les autorice la parada en los Porches, en cuya aprobación informará la Comisión de Policía Urbana.

Dado que parece ser, que por lo que se colige ya se ha concedido la cantidad inicial para empezar el Palacio de Justicia se otorga un aplauso a los señores Sender, Ferrer Gracia, Lilled y Gómez. A ver cuándo los aplausos se convierten en ovación por su total terminación.

Don Manuel Gómez, don Agustín Delplán y don José María Lacasa, en moción presentada, proponen al Pleno municipal que los méritos adquiridos por don Ramón Martínez de Velasco en su labor pro Huesca y su provincia, sean correspondidos como el ilustre ingeniero merece. A propuesta del señor Lacasa se sugiere la idea de dedicarle una calle y así se propone a la Comisión correspondiente.

Gratísimo motivo de complacencia es este de poder sentirse satisfecho de la labor de tan digno funcionario. Y no ha de regatear EL PUEBLO la suya cuando se trata de premiar méritos adquiridos en apoyo e interés por nuestra tierra. Nos felicitamos, como felicitamos a los proponentes del homenaje.

Y con más ideas acerca de soluciones al problema escolar que lanza la presidencia, da fin la sesión.

Instrucción y Cultura

Relación de las escuelas vacantes en esta provincia que han de ser adjudicadas a las maestras cursillistas de 1933

Alins, Laspaules, mixta.
 Almazorre, Bârcabo, mixta.
 Azpe, Secorún, mixta.
 Almudébar, id., párvulos.
 Alcolea, id., párvulos, núm. 1.
 Alcolea, id., párvulos, núm. 2.
 Aplés, id., unitaria.
 Alberuela de Tubo, id., mixta.
 Alcalá de Gurrea, id., unitaria número 1.

Acumuer, id., unitaria.
 Artaso, Latre, mixta.
 Azlor, id., unitaria.
 Ayerbe de Broto, Bergua Basarán, mixta.

Abella, Espés, mixta.
 Anciles, Benasque, mixta.
 Ansó, id., párvulos.
 Ansó, id., unitaria.

Abenilla, Jabarrella, mixta.
 Albero Bajo, id., mixta.
 Arasanz, Mediano, mixta.

Ainielle, Berbusa, mixta.
 Azanuy, id., unitaria.
 Aneto, Bono, mixta.

Alins del Monte, id., mixta.
 Belver de Cinca, id., unitaria número 1.

Benasque, id., unitaria.
 Ballabriga, Beranuy, mixta.
 Bara y Miz, Secorún, mixta.

Benifons y Server, Montanuy, mixta:

Berbusa, Barbenuta, mixta.
 Berganuy, Arén, mixta.
 Burgasé, id., mixta.

Berbegal, id., unitaria núm. 2.
 Biscurri, id., mixta.
 Barbastró, id., unitaria núm. 1.

Barbastró, id., párvulos.
 Binaced, id., unitaria núm. 1.
 Binaced, id., unitaria núm. 2.

Bergosa, Bescós Garcipollera, mixta.
 Buesa, Sarvisé, mixta.
 Barbaruéns, Seira, mixta.

Barbuañales, id., mixta.
 Beranuy, id., mixta.
 Bescós de Garcipollera, id., mixta.

Bestué, Puértolas, mixta.
 Banastón, Gerbe y Griebal, mixta.
 Bolea, id., párvulos.

Ballestar, Graus, mixta.
 Buetas, Morillo de Monclús, mixta.
 Bono, id., mixta.

Bonansa, id., unitaria.
 Boltaña, id., unitaria núm. 3.
 Betesa, id., mixta.

Bagüeste, Sarsa de Surta, mixta.
 Bacamorta, Merli, mixta.
 Barbenuta, id., mixta.

Castillazuelo, id., unitaria.
 Ceresola, Secorum, mixta.
 Ceresa, Laspaña, mixta.

Caballera, Santaliestra, mixta.
 Castellazó, Arcusa, mixta.
 Cortillas, id., mixta.

Castejón de Monegros, id., unitaria núm. 2.
 Cagigar, id., mixta.
 Castigaleu, id., unitaria.

Colls, Montañana, mixta.
 Cuatrocorz, Peralta de la Sal, mixta.
 Caserras del Castillo, id., mixta.

Campodarve, Boltaña, mixta.
 Castañesa, id., unitaria.
 Chiró, Monesma de Benabarre, mixta.

Chía, id., unitaria.
 Embún, id., unitaria.
 Escarrilla, id., mixta.

Estación Sabiánigo, párvulos.
 Esplús, id., unitaria núm. 2.
 Estación Canfranc, unitaria núm. 2.

El Solér, Graus, mixta.
 Escuaín, Puértolas, mixta.
 Espierba, Bielsa, mixta.

Fet, id., mixta.
 Fragonal y Lastiesas, Aragüés del Solano, mixta.

Fraga, id., unitaria núm. 3.
 Fago, id., unitaria.
 Foradada, id., mixta.

Fanlo, Fanlo y Buisán, mixta.
 Gistain, id., párvulos.
 Gistain, id., unitaria.

Graus, id., unitaria núm. 1.
 Grañén, id., unitaria núm. 1.
 Hecho, id., unitaria.

Iscles, Cornudella de Baliera, mixta.
 Isin, Acumuer, mixta.
 Jasa, id., unitaria.

Júseu, id., mixta.
 Javierre del Obispo, Oliván, mixta.
 Laspaules, id., unitaria.

Lecina, Bârcabo, mixta.
 Litera y Chiriveta, Viacamp, mixta.
 Las Cortes, (Espierba) Bielsa, mixta.

Losorrales, id., unitaria.
 Lascuarre, id., unitaria.
 Lusera, Nocito, mixta.

Monfalcó, Fet, mixta.
 Montañana, id., unitaria.
 Morillo de Monclús, id., mixta.

Montanuy, id., unitaria.
 Morillo de San Pietro, Boltaña, mixta.

Matidero, Secorún, mixta.
 Morcat, Sieste, mixta.
 Nachá, Baells, mixta.

Nocellas, Merli, mixta.
 Olson, id., mixta.
 Ortila, id., mixta.

Otal, Bergua Basarán, mixta.
 Ontinena, id., unitaria núm. 2.
 Pardinella, Beranuy, mixta.

Puebla de Fantova, id., mixta.
 Plán, id., unitaria.
 Puértolas, id., mixta.

Pallaruelo de Monegros, id., unitaria.
 Pilzán, id., mixta.
 Palo, id., mixta.

Peralta de la Sal, id., unitaria.
 Peñalba, id., unitaria.
 Pomar de Cinca, id., párvulos.

Puimorcat, Sieste, mixta.
 Piedramorera, id., mixta.
 Ribera D'Abail, Cornudella de Baliera, mixta.

Robres, id., unitaria.
 Ramastrué, Castejón de Sos, mixta.
 Sallent de Gállego, id., unitaria.

San Feliu, Bissaurri, mixta.
 San Juste, Fiscal, mixta.
 Seira, id., mixta.

Sobas, Secorún, mixta.
 Sobrecastel, Arén, mixta.
 Suelves, Bârcabo, mixta.

Selgua, id., unitaria.
 San Lorenzo, Castigaleu, mixta.
 Santa María de Buil, id., mixta.

San Esteban del Mall, id., mixta.
 Salinas de Hoz, id., mixta.
 San Juan de Plán, id., unitaria.

Solveta, Monesma de Benabarre, mixta.
 Sopeira, id., mixta.
 Sos, Sos y Sesué, mixta.

Sarsa de Surta, id., mixta.
 Soperún, Cornudella, de Baliera, mixta.

Tardienta, id., sección Graduada.
 Torres de Obato, Graus, mixta.
 Torres de Montes, id., mixta.

Torrente de Cinca, id., unitaria.
 Tolva, id., unitaria.
 Valfarta, id., mixta.

Villanova, id., mixta.
 Valle de Bardagi, id., mixta.
 Vía, Foradada, mixta.

Villanueva de Sigena, id., unitaria.
 Yeba, Fanlo, mixta.
 Yosa de Sobremonte, Aso de Sobremonte, mixta.

Yaso y Bastaras, Panzano y Murrano, mixta.
 Zaidín, id., unitaria núm. 1.

Nota.—Las adiciones y rectificaciones que se produzcan hasta las diez de la mañana del día 11 de Noviembre próximo, se irán publicando conforme se conozcan en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Prensa local y en los tablones de anuncios de la Escuela Normal y de esta Sección.

Huesca, 31 de Octubre de 1934.
 El jefe de la Sección, Matías Solans.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

¡¡ CORRELIGIONARIO !!

En defensa de tus ideales, propaga EL PUEBLO. No te conformes con pagar tu suscripción; procura que otro correligionario se suscriba. A aquel que no pueda, dáselo a leer.

Ayuda al periódico, a la imprenta, que es tuya, encargando cuantos impresos necesites: Los tuyos, los de tus amigos.

Es necesario. Toda ayuda económica nos es precisa.

¡ AHORA MÁS QUE NUNCA !

Hojeando

Cecilia Gubert

Fémina

A través de la moda

Sombreros de otoño e invierno

Acabo de entrar en los talleres de nuestra imprenta y alguien me dice:

—Mire, allí está Cecilia Gubert. En efecto; en medio de socios de la Peña de la que es presidenta honoraria veo a la simpática artista, y al divisarla otro nombre acude rápido a mi memoria: la duquesa de Dalías, porque, ¿quién no recuerda este personaje de la obra «Luisa Fernanda», del que ha hecho Cecilia Gubert una magistral interpretación?

Al echarle la mano nos sonríe graciosamente y nos manifiesta estar sorprendida del trabajo que requiere la formación del periódico. Para ella, a quien el pontograma con sus notitas y demás signos, modo por el cual los grandes maestros dejan perenne la genialidad de su sentir y su pensar, no constituye ya ningún secreto, le encanta conocer cómo las letras se juntan y se mezclan unas con otras formando palabras y, finalmente, dejan la huella de su paso en el papel, ya que, a pesar de ser parecida es manera distinta a la empleada por esos músicos insignes para hablarnos de alegrías, dolores, injusticias, egoísmos, bellezas, sentimientos en pugna, en fin, todo cuanto nos conmueve profundamente.

Animados por la amabilidad de la artista, le hacemos unas preguntas, a las que contesta con su acostumbrada gen-

tileza. El resumen de cuanto hablamos es lo que sigue:

Cecilia Gubert, desde muy joven, manifestó gran afición por el divino arte de la música, así es que empezó a estudiar el piano y el canto. Su debut tuvo lugar en el teatro Nuevo con la ópera «Marina», que cantó en unión del tenor Juan Rosich; luego interpretó la «Legión d'honor» «Canción de amor y de guerra». Ha estrenado las zarzuelas «El pinar», «Noche de verbena», esta última del malogrado Amadeo Vives.

En el Liceo cantó con Miguel Fleta cuatro veces «Doña Francisquita», pero su más genial interpretación, como ya he recordado antes fué en «Luisa Fernanda» que constituyó un grandioso éxito.

A la señorita Gubert le gusta infinito y le place asistir a festivales benéficos para ayudar al enfermo o necesitado, que indica que, además de su temperamento de artista, posee un corazón exquisitamente femenino.

Ello es lo que me ha movido a hacer este pequeño esbozo del carácter de esta muchacha de figura graciosa y menuda, pero grande por su arte bondad y simpatía.

Conchita de Lasarte.

Brevidades de modas

Nuevamente los efectos adquieren todo su brillo y su color para poner los encantadores contrastes sobre nuestras ropas invernales.

Los botones en forma de bellota, pero contruidos en cristal luminoso y reflejante para abrigos y chaquetas, caracterizará una tendencia novísima.

La fantasía es muy liberal y toma también para el cierre de las ropas de terciopelo negro los clips y los bucles de metal y de azabache.

En las pieles, el astracán, negro o gris, el castor, el breitschwanz, la nutria y el ragondín, para las horas de día, y para las de la noche los renards azules y plateados, la marta, la zibellina de Siberia y el armiño.

Los abrigos de mañana, tres cuartos levita, que en ambos casos la moda ha sabido introducir sus modelos, son muy adornados de plastrones con grandes vueltas altas de piel.

Pero para las jornadas vespertinas el renard también quiere hacernos la gala de su visita. Y nos ofrece distintas variedades aplicables.

Que consisten en llevarlo a la altura del cuello, de manera fácil para abrirlo o cerrarlo, según la temperatura.

Y dejarlo en esa postura fija y aun descubriendo el busto en un afán de hacer apto el cuello de la prenda a todos los movimientos que una encantadora coquetería nos dicte ingeniosa de buen gusto.

Lola de Lorena.

Casino Oscense RESTAURANT

Cubiertos, a 4,50

Servicio especial bodas y banquetes

J. FONCILLAS

Hotel Banzo

El nuevo establecimiento de viajeros que resuelve el problema del hospedaje en Monzón. Agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Cuartos de baño. Limpieza y desinfección electrolux. Cocina de primer orden. Especialidad en banquetes. Servicio esmerado. Garaje (gratuito).

Avenida 14 Abril Teléfono, 14

MONZON-Huesca

Situado entre los cruces de carreteras de Huesca, Graus, Fraga y Lérida

LIDO

Music-hall Cabaret Empresa MORENO

Hoy Viernes Hoy

Gran éxito

Greta Desturia

Bella canzonetista

Isabelita Moreno

Bellísima canzonetista

La Villita

Bella y escultural estrella de baile

TINA SEG

Bellísima vedette

Cuatro bellas bailarinas de salón Servicio por cuatro simpáticas camareras

Orquesta Merry Boys

Sesiones tarde y noche

Notas.—La Empresa recomienda el mayor orden dentro del local, para el mejor desarrollo del programa

La falta de alguna artista no da derecho a reclamación alguna

Han llegado ya los sombreros de otoño e invierno y su nueva línea, por cierto muy graciosa, no es nada fácil de armonizar con todos los rostros; algunas habrá que podrán amoldarse a la moda; pero muchas deberán de poseer el tacto necesario para saber amoldar la moda a ellas; a pesar de todo no nos defrauda, pues como hay tanta variedad de mode-

los, siempre se encontrará uno que sea marco adecuado según las facciones de cada una.

El fieltro y taupé dominan francamente para acompañar toda clase de toaleta. El terciopelo comparte el éxito, pero con la diferencia que se le reserva para los sombreros de mucho vestir.

De los nuevos sombreros, si nos regimos por las formas, casi podríamos decir que no han sufrido modificación de los del invierno pasado, ya que cloches, hoínas, tricornos y pequeños canotiers es lo que vemos en las actuales colecciones; pero a pesar de ser los mismos sombreros, ha sido tan notablemente cambiada su línea que no hay comparación posible.

Las copas han quedado reducidas a la mínima parte, tanto es así que en algunos sombreros da la sensación que no existe. Algunos modelos forman un plato grande que se le da una ligera forma por medio de pinzas o pliegues para indicar la línea del ala.

Las cloches y canotiers son de altura mediana o un poco menos, pero exageradamente levantadas de detrás, dejando al descubierto buena parte de la cabeza, que fémina podrá lucir con los rizos y bucles, detalle muy femenino y encantador a la vez.

La gracia principal de estos sombreros consiste en la forma ondulante del ala.

Los tricornos también ofrecen nueva fantasía, y es ella la desigualdad de los picos, que podrán adoptarse a gusto de cada una, o según favorezcan más.

Las boínas, preciosos modelos, amalgama de boina o sombrero, parece ser el triunfo indiscutible de la temporada. Dominan en terciopelo para vestir y en fieltro para completar una «toilette» mañanera o de deporte.

Se inclinan bastante hacia el lado derecho y muy levantadas hacia detrás. La nota característica en ellas es el drapeado de su forma en el centro de la cabeza, detalle en el cual se demuestra el chic de la modista. No guardan el menor recuerdo de las boínas del invierno pasado, al contrario de ellas, éstas son muy artísticamente trabajadas y adornadas de «aigrettes» o fantasías de pluma.

Como colores dominan el negro y tonos oscuros.

Yvette.

Botones se necesita en el Hotel San Lorenzo.

Editorial Popular, S. A.—Huesca.

Ricardo Catevilla.

Mañana sábado

Olimpia

A 0,30 Y 0,50

Repris del film Paramount inolvidable, audaz, espectacular, de belleza y emociones insuperables:

«EL HOMBRE LEON», por Buster Crabbe (campeón olímpico de natación) y la bellísima Frances Dee

Totalmente hablada en ESPAÑOL

Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado.

Ventas

TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Drogueria, García Hernández, 43.

PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

Específicos

—Purgue a su hijo con Orangil, el mejor purgante.

Anemia, clorosis, debilidad en general, desaparece tomando Metherrenal.

— PERDIDA de un buey viejo, seco, grande, con una soga en los cuernos. Se gratificará al que lo haya recogido. Se extravió el día 30 de Octubre. Darán razón a Felipe Fabana de Lupiñén.

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.-Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral-derecha Tel. 35733 Barcelona

Hay que conservar la línea

Esta es, amigas lectoras, la frase sacramental que habréis oído millares de veces salir de bocas femeninas. Efectivamente, una mujer obesa está en pésimas condiciones para ser elegante y distinguida; pero antes que la elegancia y la distinción físicas, está la salud, base de todos los encantos.

Preocupación constante ha sido de los hombres de ciencia lograr armonizar la salud y la estética, es decir, llegar a inventar un sistema de adelgazamiento sin perjudicar en lo más mínimo la integridad saludable y física.

Entre esos hombres sabios y beneméritos, a quienes nunca les estaremos nosotras lo suficientemente reconocidas, se cuenta el célebre doctor George H. Harrop, director del Hospital John Hopkins, de Nueva York, que acaba de publicar el resultado de sus estudios para lograr imponer a las mujeres que deseen adelgazar una dieta y régimen alimenticios que no les cause trastorno alguno en la salud y les permita perder peso.

Dice este doctor, que le llevó a efectuar estos estudios en favor de la salud y de la estética femenina, el hecho alarmante de que en los últimos años los doctores europeos y americanos diagnosticaban una gran cantidad de enfermedades y muertes debidas a la gran cantidad de personas—mujeres casi todas—que se sometían a dietas absurdas, sin plan ni concierto, para perder carne y conservar la línea.

Después de hondos estudios, el citado doctor George H. Harrop, ha comprobado en numerosas experiencias que la mejor dieta es la de reducir su alimentación, durante dos semanas cada mes, a sólo bananas y leche, sin poner límite a esta alimentación, y comiendo durante este período de tiempo todos los plátanos y leche que se quiera.

Con bananas y leche las personas que las comen y beben tendrán el estómago bien alimentado y con suficientes calorías y vitaminas para no perder fuerzas, aunque sí peso.

Las bananas—dice el doctor Harrop—contienen vitaminas, pero no la vitamina «B», que sirve para estimular el apetito y que se contiene algunos alimentos.

Pasadas estas dos semanas, se puede comer otra quincena toda clase de alimentos, menos los que contienen grasas y féculas.

Al mes de este tratamiento, se pierden dos o tres kilogramos, y siguiéndolo durante varios meses, algunas señoras han llegado a perder veinte kilogramos, sin daño alguno para la salud, que aumentaba con este sistema de adelgazar y con muchos beneficios en favor de la estética, ya que tales damas volvían a recobrar un aspecto elegante y distinguido.

Durante la dieta de plátanos y leche, se puede tomar también algún café y té, siempre que sea sin azúcar, y beber toda el agua que se desee; cuanto más, mejor, para lograr los más óptimos resultados en el tratamiento.

Conque ya lo sabéis, amigas lectoras: a base de leche y plátanos, sin mengua para vuestra salud, además de bonitas, podéis, despojándoos de un tanto de grasa inútil, llegar a ser elegantes y distinguidas.

Y si teméis por salud, para mayor seguridad, consultad el caso con el médico de confianza, el cual, conociendo vuestra naturaleza, está mejor que nadie en condiciones de saber lo que mejor os conviene.

Miss Any.

Ciudadanos: Leed y propagad

EL PUEBLO El único diario republicano de Aragón

Regalamos: 15.000.000 de pesetas Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta REGALAREMOS una participación de lotería de CINCO céntos. en el

Núm. 4.036

del sorteo que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1934 : : de la LOTERIA DE NAVIDAD : :

NUEVA DROGUERIA

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

Sección completa de material para las Artes
Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este Establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,50	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,35	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 16	De Zaragoza.....	9,50, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,30 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	3,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,30 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,30 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.
El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

Esquelas Bazar Lasaosa

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

● Huesca

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja

LANAS para labores: inmenso colorido

LANAS para vestidos Gran Novedad

LANAS Para COLCHONES

LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Balán, 20 HUESCA
Teléf. 78

TONIFIQUESE
con el poderoso tónico regenerante
METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EDITORIAL POPULAR, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233

Huesca

Se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio Nacional

El acuerdo del Gobierno sobre las sentencias de muerte, no se hará público por ahora

Se celebra Consejo de ministros presidido por el Jefe de Estado

Lerroux, al salir, anuncia un nuevo Consejo por la tarde para tratar un asunto de importancia

MADRID, 1.—Se esperaba hoy con gran expectación el resultado del Consejo de ministros que debía celebrarse bajo la presidencia del Jefe de Estado.

El señor Alcalá Zamora llegó temprano al Palacio, pasando directamente a la capilla para oír misa.

El ministro de Comunicaciones ha sido el primero en llegar. Ha dicho que suponía que hoy quedarían definitivamente terminados los asuntos de que trató ayer el Consejo.

—¿Habrá acuerdo definitivo sobre las sentencias de muerte?

—Creo que hoy conocerán ustedes el desenlace.

Cuando el señor Jalón hablaba con los reporteros ha llegado el ministro de Agricultura, quien incorporándose al grupo, ha dicho: El señor Lerroux es quien tiene la palabra.

El ministro de Justicia ha dicho que hoy terminaría su labor.

El ministro de Marina ha insistido en afirmar que no había propuesto a

nadie para el cargo de delegado del Gobierno en Cataluña.

El señor Vaquero ha dicho que la tranquilidad en España era absoluta.

El ministro de Instrucción pública ha facilitado una nota sobre la enseñanza en Cataluña. En ella se dice que se ha constituido una Comisión en la que figura el doctor Marañón y se hace resaltar que el Patronato recientemente disuelto había hecho algo bueno que era preciso conservar.

A las once y media, los ministros han pasado al despacho del señor Alcalá Zamora. La reunión ministerial ha terminado cerca de las dos de la tarde. Los ministros se han negado a hacer manifestaciones a los periodistas.

El señor Lerroux ha dicho que se habían ocupado de las sentencias de muerte y de Cataluña. Los acuerdos relativos a las sentencias de muerte no se harán públicos hasta que se tome una resolución definitiva en momento adecuado y teniendo en cuenta todas las circunstancias.

El señor Lerroux se ha despedido de los periodistas diciéndoles que por la tarde se reuniría el Consejo para tratar un asunto importante.

El señor Azaña, disgustado

Barcelona.—El traslado al destructor «Alcalá Galiano» parece que ha disgustado al señor Azaña, ya que, aparte de que se le atiende con la corrección habitual en la Marina de guerra española, se ve privado de los ratos de charla con sus compañeros de prisión. Ha llegado a su conocimiento que algunos amigos oficiosos se lamentaron al señor Rocha durante su estancia en Barcelona de que estaba sujeto al mismo régimen de visitas, incluso sus familiares, que los demás presos en el «Ciudad de Cádiz». El señor Azaña estima este traslado como consecuencia de aquellas gestiones oficiosas, y según nos ha manifestado persona de la intimidad del ex presidente del Consejo, desautoriza en absoluto lo pedido, ya que ni directa ni indirectamente quiere que se pida nada al Gobierno que pueda significar la menor atención a su favor.

España es una república de trabajadores de toda clase que se organiza en régimen de libertad y de justicia. Los poderes de todos órganos emanan del pueblo (De la Constitución).

En Asturias, los rebeldes, han tenido más de dos mil muertos y tres mil heridos

Comunican de Oviedo que la tranquilidad es absoluta. Está totalmente pacificada toda la provincia, excepción hecha de pequeños grupos rebeldes que se hallan en los Picos de Europa. Se espera de un momento a otro la rendición de estos rebeldes o su captura, pues están completamente cercados por la fuerza pública.

El número de rebeldes muertos excede de dos mil y el de heridos de tres mil.

Los rebeldes detenidos se aproximan a tres mil.

En el cementerio hay muchos cadáveres insepultos por orden de los Juzgados militares que precisan realizar la identificación.

En Galdácano es muerto a tiros el presidente de los tradicionalistas

Bilbao.—Anoche, se registró un crimen político en el vecino pueblo de Galdácano. La víctima ha sido el presidente de la Junta municipal tradicionalista de aquella localidad, don Juan Cruz Ereño.

Juan Cruz acudió, como de costumbre, al centro tradicionalista. Luego emprendió el regreso a su casa, y cuando llevaba andada una tercera parte aproximadamente del recorrido, unos individuos que se le acechaban dispararon sobre él.

Momentos después acertó a pasar por allí un vecino de Galdácano, y dió aviso de lo que sucedía a los familiares y amigos del señor Cruz. Fué reconocido por el doctor don Estanislao Trazabal, que apreció al cadáver cinco heridas mortales.

Lotería nacional

MADRID, 1.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

- Primer premio
 19.519 Valencia, Las Palmas.
 Segundo premio
 12.852 Lugo, Las Palmas.
 Tercer premio
 19.049 Madrid, Alicante.
 Cuarto premio
 18.267 Barcelona, Valencia.
 Quintos premio
 5.589, 31.281, 9.513, 11.746, 24.815.
 9.351, 8.303, 20.485, 6.505, 42.442,
 9.934, 20.483, 6.681, 29.630, 13.489

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo:

Éxito, éxito, éxito. Tres grandes artistas; Stan Laurel, Oliver Hardy, Charles Chassé, en

Compañeros de juego
 Dos horas de franca hilaridad.
 Totalmente hablada en español.

Teatro Olimpia

Domingo próximo: La más grande superproducción de la U. F. A., de gran originalidad y fantasía:

ORO

El film grandioso que la U. F. A. promete cada año a los espectadores del mundo entero, por Hans Albers y Brigitte Helm.

Un gran film que sobrecoge por su grandeza y entusiasmo... Una superfantasía U. F. A.

Se instruye sumaria contra el cabo Alcalá Zamora, hijo del Presidente

Una nota del Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde han comenzado a llegar a la Presidencia los ministros.

El señor Lerroux ha dicho a los periodistas que iban a tratar de un asunto importante, pero que no se refería a la crisis ni a las sentencias de muerte.

Interrogados los ministros se han negado a hacer manifestaciones, diciendo que ignoraban el motivo de la celebración de este Consejo.

A las siete y media el señor Lerroux ha llamado a los periodistas, diciéndoles que les iba a leer una nota y que les suplicaba que sobre ella no le pidieran explicación, porque no la facilitaría.

En la nota dice el Gobierno que desde hace algún tiempo realiza el servicio militar ordinario en el Regimiento de Infantería que guarnece Jaca, don Luis Alcalá Zamora, hijo del Presidente de la República. Fué ascendido a cabo por méritos propios y cumplía desde el día de su incorporación a filas sin cometer falta alguna; pero parece ser que últimamente ha cometido una falta de carácter militar que justifica la necesidad de someterle a sumaria.

En el Consejo celebrado esta mañana en Palacio el señor Presidente de la República excitó al Gobierno para que se cumpla la ley, sin tener para nada en cuenta la personalidad del cabo sumariado, ya que en un régimen de igualdad y democracia todos son iguales ante las leyes.

A pesar de que el señor Lerroux ha rogado de antemano que no se le pidiera ampliación alguna, los periodistas le han rogado que fuera más explícito.

El jefe del Gobierno ha dicho: No puedo decir nada sobre este asunto. Creo sin embargo que, al parecer, la falta cometida tiene carácter leve.

El señor Lerroux ha regresado al despacho donde se hallaban reunidos los ministros.

A las ocho han salido de la Presidencia los ministros de Marina, Estado y Gobernación.

Los periodistas les han preguntado cuando se harán públicos los acuerdos del Consejo sobre las sentencias de muerte y el señor Samper ha contestado que lo ignoraba aunque sería difícil que se conocieran el sábado o el domingo.

—¿Y de crisis?, ha preguntado un reportero.

—¿De nosotros tres?, ha interrogado el ministro de Marina.

—No hay nada de eso, ha replicado el señor Vaquero. Todos los ministros estamos unidos como una piña y no hay por qué pensar ahora en crisis.

Ha confirmado el ministro de la Gobernación que en Consejo de esta mañana se habían ocupado de asuntos de Asturias y de Barcelona.

—¿Habrá otro Consejo esta semana?

—Creo que no volveremos a reunirnos hasta el lunes próximo.

Manifestaciones del señor Lerroux

A las nueve de la noche ha salido de la Presidencia el señor Lerroux.

Interrogado por los periodistas se ha limitado a decir que en la nota que les había facilitado, figura el único asunto de que ha tratado el Consejo de esta tarde.

—¿Se celebrará otro Consejo esta semana?

—Me parece ya excesivo. Creo que no nos reuniremos hasta el lunes próximo.

En el Consejo de esta mañana hemos hablado principalmente de Cataluña, pues lo de Asturias es una cuestión de orden público. En Barcelona faltan rectores naturales y el Gobierno debe designarlos.

—¿Y de las sentencias?

—No puedo decir nada por ahora. Se cumplirán las que se tengan que cumplir. Pero yo quiero las cosas con tranquilidad y no con la rapidez que algunos las piden.

El señor Lerroux se ha despedido de los periodistas diciendo:

—Los momentos son graves para nosotros.

La Unión Republicana se reintegrará al Parlamento

En el domicilio de Unión Republicana se ha reunido la minoría parlamentaria y el Comité ejecutivo del partido. Ha presidido el señor Martínez Barrio.

En principio se ha acordado reintegrarse al Parlamento, pero antes el señor Martínez Barrio realizará algunas gestiones cerca de los jefes de los partidos republicanos de oposición y del presidente de la Cámara.

Terminadas estas gestiones, el señor Martínez Barrio dará cuenta del resultado de las mismas a la minoría y al Comité ejecutivo y se acordará en definitiva lo que proceda.

UNA NUEVA OBRA DE

Ramón J. Sender

La noche de las cien cabezas

(Novela del tiempo en delirio)

En todas las librerías y en YAGÜES, EDITOR, Pi y Margall, 9, Madrid

Reclamaciones ferroviarias

Rectificación de portes, cobrados en exceso.- Indemnizaciones por retrasos, averías, faltas en las expediciones, y, en general, por el incumplimiento del contrato de transporte.- Asuntos ante las Juntas de Detasas, y Tribunales ordinarios, etcétera.

Sección, con personal especializado, en el despacho de

D. José M. Lacasa Coarasa, Abogado

Cuatro Reyes, núm. 1-piso 2.º

De 10 a 2, y de 4 a 6

Teatro Odeón Empresa SAGE

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Mañana sábado Sensacional estreno del film presentado por Artistas Asociados, interpretado por **AL JONSON y MAGDE EVANS, titulado**

Soy un vagabundo

El argumento humorístico y sentimental de este film permite al protagonista lucir sus variadas dotes artísticas, secundado por la bellísima Magde Evans, realizando ambos una notable creación